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   平成２９年３月２４日（５） 

開議  １０時４０分 

○議会事務局長 松田貢典君 

 会議が始まる前に、事務局よりお知らせがあります。 

線の不具合により、インターネットの生中継ができません。御了解ください。 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１２名であります。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 日程第１ 議案第３号から、日程第２７ 議案第３１号までを一括議題といたします。 

各委員長に、付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 はじめに、文教厚生委員長。 

○７番 福井昌文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、文教厚生委員会の報告をいたします。 

文教厚生委員会は、今月１６日、全員出席のもと、開催いたしました。当委員会に付託さ

れた案件は、条例案件３件と予算案件４件の、合わせて７件でありました。 

 慎重審議の結果、全会一致で可決いたしました。 

 なお、議案とは関係ありませんが、当委員会の中で、市が補助金を支出している団体の

問題が取り上げられ、執行部に対して、原因究明及び調査を依頼し、調査特別委員会の設

置についても言及したことを申し添えておきます。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、産業建設委員長。 

○４番 黒江哲文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、産業建設委員会の報告をいたします。 

 今月１７日に開催いたしました。当委員会に付託された議案は、条例案件１件と、その

他案件２件、予算案件７件の計１０件でありました。 

 慎重に審議し、計画に対して費用対効果をしっかり考えるよう、３点申し入れました。 

 １点目は、都市計画の見直しについては、時勢に合った計画に作り替えるよう、また計

画ができたら、市民に分かりやすく説明すること。 

 ２点目は、補助金支出団体の事業を検証し、しっかり指導すること。 

 ３点目は、水道事業の企業債の利率が４％以内となっているが、時代に合った利率にす

ること。以上、３点を申し入れ、採決をいたしました。 

その結果、全案、全会一致で可決いたしました。 

以上で、報告を終わります。 
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○議長 磯永優二君 

 最後に、総務委員長。 

○５番 平田精一君 

 それでは、総務委員会から報告いたします。 

総務委員会は、去る２１日、全員出席のもと、開催しました。今議会において、総務委員

会に付託された議案は、条例議案５議案、補正議案４議案、予算議案４議案、その他の議

案１議案の全１４議案です。 

 採決の前に、第５次総合計画後期計画は、しっかりと今までの事業の費用対効果等を検

証して、豊前市の現状に合わせた計画を立てるように申し入れをし、採決に入りました。 

 条例議案、議案第３号、４号、７号、８号、１０号の議案については、慎重審議の結果、

全会一致で可決されました。 

 議案第１４号は、財産の処分についてです。慎重審議の結果、全会一致で可決されまし

た。 

 議案第１７号、１８号、１９号は、平成２８年度の補正予算です。慎重審議の結果、全

会一致で可決されました。 

 議案第２１号は、豊前市一般会計予算、議案第２４号は、住宅新築資金等貸付事業特別

会計予算、議案第２５号は市営駐車場特別会計予算、議案第２６号は、バス事業特別会計

予算の新年度の予算です。４議案は、慎重審議の結果、全会一致で可決されました。 

 最後に、議案第３１号は、平成２９年度の補正予算です。慎重審議の結果、全会一致で

可決されました。 

 以上で、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上をもちまして、委員長報告を終わります。 

これより、委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第１ 議案第３号から、日程第１２ 議案第１４号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案１２件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 



- 3 - 

御異議なしと認めます。よって、本案１２件は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１３ 議案第１７号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１４ 議案第１８号から、日程第１６ 議案第２０号までを一括採

決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案３件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案３件は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１７ 議案第２１号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第１８ 議案第２２号から、日程第２７ 議案第３１号までを一括採

決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案１０件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案１０件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２８ 議案第３２号を議題といたします。 

本案は、文教厚生委員会からの提出であります。 

委員長に、提案理由の説明を求めます。 

○７番 福井昌文君 

 それでは、提案理由の説明をしたいと思います。 

市から補助金を支出している団体の運営状況を調査し、健全化を図り、市勢発展に寄与す

るため、提案するものであります。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 磯永優二君 

 文教厚生委員長の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 
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（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第２８ 議案第３２号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 ただいま設置されました、市補助金支出団体等の調査に係る特別委員会の委員の選任に

ついては、委員会条例第８条第１項の規定により、１番 内丸伸一議員、２番 秋成英人

議員、５番 平田精一議員、７番 福井昌文議員、８番 鎌田晃二議員、１０番 古川哲

也議員、と、私、以上、文教厚生委員会の７名を指名いたします。 

 日程第２９ 意見書案第１号を議題といたします。 

意見書案は、議会運営委員会の提出であります。 

意見書案第１号については、議会運営委員長に提案理由の説明を求めます。 

 議会運営委員会委員長。 

○８番 鎌田晃二君  

 おはようございます。それでは意見書案第１号の提案理由の説明をいたします。 

東九州自動車道は、北九州を起点とし、福岡、大分、宮崎、鹿児島の各県を結び、鹿児島

市に至る計画延長、約４３６ｋｍの高速自動車国道で、東九州地域の活性化のみならず、

九州縦貫道及び九州横断道と一体となり、広域的な高速ネットワークを形成し、九州の均

衡ある発展に寄与する最重要路線であります。しかしながら２車線がほとんどであります。

４車線化を早期に実現していただきたい。 

また、苅田北九州空港インターから上毛スマートインター間、約３７．３ｋｍに９箇所

もインターがございます。一定時間なら、退出しても、また乗っても、それが降りたこと

にならないようなシステムも構築していただきたい。また、京築地域の産業及び観光振興

をはじめとする地域のさらなる活性化を図るために提出するものでございます。 

 よろしくお願い申し上げます。 

○議長 磯永優二君 

 議会運営委員会委員長の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 
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これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第２９ 意見書案第１号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第３０ 決議案第１号を議題といたします。 

本案は、議会運営委員会の提出であります。 

 委員長に提案理由の説明を求めます。 

 議会運営委員会委員長。 

○８番 鎌田晃二君 

 それでは、決議案第１号の提案理由の説明をいたします。 

東九州自動車道の開通に伴い、京築地域の産業及び観光振興をはじめとする地域のさらな

る活性化を図るため、豊前市議会会議規則第１４条第２項の規定により、決議案を提出す

るものであります。 

 よろしくお願いを申し上げます。 

○議長 磯永優二君 

 議会運営委員会委員長の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第３０ 決議案第１号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 ここで、議事運営上、暫時休憩をいたします。 

 再開は、放送にてお知らせいたします。 
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休憩 １０時５５分 

再開 １０時５７分 

○副議長 尾澤満治君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第３１ 同意案第２号 豊前市農業委員会委員の任命についてを議題といたします。 

市長に提案理由を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 おはようございます。同意案第２号は、豊前市農業委員会委員の任命についてでありま

す。 

 豊前市農業委員会委員の任期が満了となるため、豊前市農業委員会委員を任命すること

について、農業委員会等に関する法律第８条第１項の規定により、市議会の同意を求める

ものであります。 

 任命する委員の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

氏 名     山 崎 廣 美 

住 所     豊前市大字中村５４７番地１ 

生年月日    昭和２８年１２月２６日   ６３歳 

   

氏 名     柏 木 伸 夫 

  住 所     豊前市大字鳥越５１５番地 

  生年月日    昭和２２年５月２７日    ６９歳 

 

氏 名     川 﨑  信  

住 所     豊前市大字大村１８５３番地 

生年月日    昭和２４年１１月７日    ６７歳 

 

氏 名     松 本 克 己 

住 所     豊前市大字八屋２１４６番地２ 

生年月日    昭和２５年７月２３日    ６６歳 

 

氏 名     竹 中  博  

住 所     豊前市大字赤熊５４８番地 

生年月日    昭和１８年８月２７日    ７３歳 
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氏 名     内 藤 憲 士 

住 所     豊前市大字沓川２５３番地 

生年月日    昭和１１年７月１１日    ８０歳 

 

氏 名     畑 中 安 生 

住 所     豊前市大字鬼木３１６番地 

生年月日    昭和３１年１月５日     ６１歳 

 

氏 名     我 毛 真 一 

住 所     豊前市大字今市６４０番地新町団地３５号 

生年月日    昭和４６年３月３日     ４６歳 

 

氏 名     山 本  一  

住 所     豊前市大字大西１１０９番地２ 

生年月日    昭和３０年２月４日     ６２歳 

   

氏 名     青 木 一 巳 

  住 所     豊前市大字下河内２１４４番地 

  生年月日    昭和２８年２月２日     ６４歳 

   

氏 名     寺 光 正 博 

  住 所     豊前市大字大河内９７１番地 

  生年月日    昭和２４年３月１６日    ６８歳 

   

氏 名     磯 永 優 二 

  住 所     豊前市大字八屋２３４６番地 

  生年月日    昭和３０年８月３１日    ６１歳 

であります。よろしく御同意くださいますようお願い申し上げます。 

○副議長 尾澤満治君 

 市長の説明が終わりました。 

農業委員会委員の任命については、ただいま市長説明のとおり、同意することに御異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、市長説明のとおり、同意することに決しました。 
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 ここで、議事運営上、暫時休憩いたします。 

 再開は、放送でお知らせいたします。 

休憩 １１時０１分 

再開 １１時０３分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第３２ 選挙第１号 吉富町外一市中学校組合議会議員の補欠選挙を行います。 

本組合議員に、1 人の欠員を生じたので、組合規約第５条の規定により、補充の選挙を行

います。 

お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選にすることに決しました。 

お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

それでは、福井昌文議員を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました福井昌文議員を当選人とすることに、御異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました福井昌文議員が、吉富町外一

市中学校組合議会議員に当選されました。 

ただいま当選されました議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項の規定に

より、告知いたします。 

 続きまして、日程第３３ 選挙第２号 京築地区水道企業団議会議員の補欠選挙を行い

ます。 

本議会議員に、1 人の欠員を生じたので、企業団規約第５条の規定により、補充の選挙を

行います。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ありませんか。 
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（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決しました。 

お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決しました。 

それでは、黒江哲文議員を指名いたします。 

お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました黒江哲文議員を当選人とすることに、御異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました黒江哲文議員が、京築地区水

道企業団議会議員に当選されました。 

ただいま当選されました議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項の規定に

より、告知いたします。 

 それでは、今定例会に付議されました案件は、全て終了いたしました。 

 ここで、市長より発言を求められておりますので、これを許可いたします。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

平成２９年第２回定例市議会を閉会されるに当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

去る３月６日に開会されました、このたびの定例市議会におきまして、平成２９年度一般

会計予算をはじめ、多くの重要案件につきまして本会議、並びに各委員会を通じて慎重に

御審議を賜り、また、追加提案をさせていただき、本日、提出案件の御議決をいただきま

したこと、衷心より敬意と感謝の意を表する次第であります。誠にありがとうございまし

た。 

ここに成立いたしました当初予算並びに条例等につきましては、その施策を推進し、市

政の一層の進展と住民福祉の向上に寄与してまいりたいと存じます。なお、御審議の間に

議員各位から賜りました御指摘、貴重な御意見、御提言等につきましては、十分、心して

市政運営に処してまいる所存でありますので、今後とも御指導、御鞭撻を賜りますよう、

お願い申し上げます。 

さて私、平成２５年４月の市長選におきまして、当選の栄誉をいただきましてから早く

もその任期が目前であります。この４年間、議員各位には、市政の推進に格別の御指導、

御協力を賜り、市政は厳しい時代の中にあっても各面にわたり着実に進展してまいりまし

た。このことに対し、心から深く感謝を申し上げますと共に厚くお礼申し上げます。 
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しかし、御案内のように、本市は活力に満ちたまちづくりは、まだまだこれからであり

ます。このために私は、今回、市長選に再度立候補いたしまして、この名誉ある人づくり、

子孫に誇れるまちづくりに、渾身の力をふりしぼって懸命の努力をいたしてまいりたいと

決意を新たにしているところであります。 

これからは日を追って、万物が生成発展しはじめる季節となりますが、議員各位には、

何かと御多忙のことと存じますが、なにとぞ御健勝で、市政運営に深い御理解と、なお一

層の御指導、御鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上げまして、閉会のお礼の言葉とさ

せていただきます。 

誠にありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 市長の挨拶が終わりましたので、これをもって、平成２９年第２回豊前市議会定例会を

閉会いたします。 

 御苦労さんでした。 

散会 １１時１０分 


